Beregning af bredde ud fra to solhgjder, tiden imellem dem og solens deklination
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cos(x — hl) — (cos(x — h2)-cos(D))
A2 = acos|
sin(x — h2)-sin(D)
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A2-ﬂ = 84.268
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[cos(x —d) — (cos(x — d)~cos(D)):|
Al = acos|
sin(x — d)-sin(D)

Al =1.574
Al-ﬂ =90.203
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y er cos(90 - bredden)
y = cos(x — h2)-cos(x — d) + sin(x — h2) sin(x — d)-cos(Al — A2)
360
y = 0.831 acos(y)-— = 33.821
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s 360 . .
ygrad := E — acos(y) 2— ymin := (ygrad — 56)-60  ysek := (ymin — 10)-60
T

y skrevet i grader, minutter og sekunder:

ygrad = 56.179 ymin = 10.711 ysek = 42.646



